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concurso público

004. Prova objetiva

técnico legislativo

�  você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 40 questões objetivas.
�   Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�   Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta  imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�   Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�   Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�   A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�   Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�   Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�   Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�   Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

aguarde a ordem do fiscal Para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio sala carteiraInscriçãorg
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conhecimentos gerais

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 a 03.

(Charles M. Schulz. Snoopy. Assim é a vida, Charlie Brown. L&PM Pocket, 2007)

01. É correto afirmar que o humor da tira decorre principal-
mente do fato de que

(A) o garoto lança hipóteses para compreender por que 
há outros alunos da escola que ficaram resfriados.

(B) o garoto diminui a gravidade do adoecimento da 
garota ao dizer que outros alunos tiveram o mesmo 
problema.

(C) a garota inventa um motivo para ter faltado à escola 
que é facilmente questionado pelo garoto.

(D) a garota considera que o adoecimento é pior quan-
do a afeta e não tão grave quando se trata de seus 
colegas.

(E) a garota não soube explicar a diferença entre seus 
sintomas e os de seus colegas, por não saber que 
eles também tinham ficado doentes.

02. Os vocábulos ontem (1o quadro) e muito (3o quadro) 
e xpressam, respectivamente, as ideias de

(A) afirmação e intensidade.

(B) tempo e modo.

(C) modo e dúvida.

(D) tempo e intensidade.

(E) afirmação e dúvida.

03. Na frase “Faltei à escola ontem porque estava resfria-
da”, o trecho em destaque pode ser corretamente subs-
tituído, sem prejuízo da correção gramatical e do sentido 
original da tira, por

(A) Ausentei-me da escola.

(B) Me ausentei na escola.

(C) Não fiz-me presente na escola.

(D) Neguei-me de estar na escola.

(E) Me abstive de comparecer à escola.
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05. A partir das informações presentes no texto, pode-se 
concluir que

(A) a insônia é mais frequente em pessoas em idade ati-
va do que em aposentados ou desempregados.

(B) algumas medidas para evitar a insônia podem ter 
i mpactos na prevenção dos problemas cognitivos.

(C) o Alzheimer não possui relação com a insônia, pois 
não envolve funções cognitivas como concentração 
ou aprendizado.

(D) a insônia em alguma fase da vida, ainda que breve, é 
suficiente para causar problemas cognitivos futuros.

(E) a melhoria da qualidade do sono tem impactos inclu-
sive em doenças como pressão alta e colesterol alto.

06. No trecho “Os pesquisadores consideraram outros fato-
res de saúde conhecidos por estarem ligados ao declí-
nio cognitivo na velhice…” (2o parágrafo), o vocábulo em 
destaque tem como antônimo, no contexto em que foi 
empregado:

(A) queda.

(B) simplificação.

(C) aumento.

(D) dispersão.

(E) duplicação.

07. Considere o trecho:

“A pesquisa alerta ainda que tratar a insônia mais cedo 
poderia evitar problemas de saúde do cérebro e até 
d oenças como Alzheimer, embora não seja suficiente 
para mostrar a causa de forma conclusiva” (4o parágrafo)

É correto afirmar que o vocábulo em destaque introduz 
uma afirmação que

(A) complementa a afirmação anterior e pode ser substi-
tuído por “além disso”.

(B) expressa uma concessão em relação à afirmação 
anterior e pode ser substituído por “ainda que”.

(C) se opõe à afirmação anterior e pode ser substituído 
por “no entanto”.

(D) apresenta a consequência da afirmação anterior e 
pode ser substituído por “de modo que”.

(E) nega a afirmação anterior e pode ser substituído por 
“nem que”.

Leia o texto para responder às questões de números 04 a 08.

Pessoas com insônia correm maior risco de  
desenvolver problemas cognitivos

Um novo estudo finlandês concluiu que pessoas que 
s ofrem de insônia têm um risco maior de desenvolver pro-
blemas cognitivos ao longo da vida. A pesquisa envolveu  
3 748 participantes, que foram acompanhados por cerca de 
15 anos após suas avaliações originais.

Os problemas cognitivos ligados à insônia podem inclui r 
problemas de memória, concentração e capacidade de apren-
dizado. Os pesquisadores consideraram outros fatores de saú-
de conhecidos por estarem ligados ao declínio cognitivo na 
v elhice, como pressão alta, colesterol alto, obesidade, diabetes, 
depressão e um baixo nível de atividade física, e ainda assim 
confirmou-se a associação entre insônia e problemas cogni-
tivos. Eles explicam que, quanto mais tempo durar a insônia, 
piores serão essas funções cerebrais com o passar dos anos, 
ao passo que, se os sintomas da insônia diminuírem, a função 
cognitiva tende a ficar mais saudável na vida adulta.

Alguns participantes que estavam na meia-idade e empre-
gados no início do estudo já haviam se aposentado na fase 
final da pesquisa. “Nossos resultados mostraram que os sin-
tomas de insônia já na idade ativa podem aumentar o risco 
de declínio cognitivo na idade da aposentadoria”, explicam os 
pesquisadores da Universidade de Helsinque, na Finlândia.

A pesquisa alerta ainda que tratar a insônia mais cedo 
poderia evitar problemas de saúde do cérebro e até doenças 
como Alzheimer, embora não seja suficiente para mostrar a 
causa de forma conclusiva. “Com base em nossas desco-
bertas, a intervenção precoce para combater os sintomas de 
insônia ou medidas destinadas a melhorar a qualidade do 
sono seriam justificadas”, diz a médica da Universidade de 
Helsinque, Tea Lallukka, em comunicado.

A equipe ressalta ainda que existem várias maneiras de 
melhorar a qualidade do nosso sono, tais como: ter um ritmo 
de sono mais regular, garantir um bom ambiente de sono (em 
termos de temperatura e iluminação) e cuidar dos hábitos  
alimentares.

(Revista Galileu, 25.05.22. Adaptado)

04. É correto afirmar que a pesquisa finlandesa mencionada 
no texto

(A) envolveu participantes de várias idades, desde os  
15 anos até a fase da aposentadoria.

(B) descobriu uma relação entre problemas cognitivos e 
fatores como diabetes e depressão.

(C) contradiz a opinião manifestada pela médica Tea 
Lallukka, da Universidade de Helsinque.

(D) foi prejudicada porque alguns dos participantes se 
aposentaram ou ficaram desempregados.

(E) identificou uma relação entre insônia e declínio cog-
nitivo, mas não especificou a causa do problema.
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MateMática

11. Em um posto de combustíveis, constata-se que o preço 
por litro de gasolina mais o preço por litro de etanol é 
igual a R$ 12,46, e que a diferença entre os preços por 
litro da gasolina e do etanol, nessa ordem, é de R$ 1,78. 
Nessas condições, um consumidor que abastecer seu 
carro com 20 litros de gasolina, nesse posto, irá pagar 
um total de

(A) R$ 128,16.

(B) R$ 135,28.

(C) R$ 142,40.

(D) R$ 149,52.

(E) R$ 156,64.

12. Um mesmo trajeto de n quilômetros, da cidade A para  
a cidade B, está sendo percorrido pelos veículos de David 
e de Tomás. Sabe-se que David fez uma parada após  

percorrer 
4

1  do trajeto total, que Tomás também fez uma 

parada após percorrer 
5

2  do trajeto total e que, quando 

pararam, eles já haviam percorrido, juntos, 117 km. Desse 
modo, é correto afirmar que, para completar o trajeto pro-
gramado até a cidade B, Tomás deverá percorrer mais

(A) 108 km.

(B) 114 km.

(C) 121 km.

(D) 127 km.

(E) 135 km.

13. Em certo dia, um veículo da empresa Zeus fez entre-
gas de caixas de um mesmo produto a vários clientes.  
A tabela relaciona a sequência de clientes atendidos e  
as respectivas quantidades de caixas entregues.

Clientes No de caixas entregues

Primeiro 30

Segundo x

Terceiro 20

Quarto y

Quinto 16

Sexto 24

Sabendo-se que a média aritmética de número de caixas 
entregues por cliente foi igual a 23 e que o número de 
caixas entregues para o quarto cliente foi igual à metade 
do número de caixas entregues para o segundo cliente, é 
correto afirmar que o quarto cliente recebeu um número 
de caixas igual a

(A) 25.

(B) 22.

(C) 19.

(D) 18.

(E) 16.

08. Assinale a alternativa em que a substituição do “que”, 
na frase do texto reescrita, mantém o sentido original e a 
correção gramatical.

(A) Um novo estudo finlandês concluiu que pessoas 
das quais sofrem de insônia têm um risco maior de 
d esenvolver problemas cognitivos… (1o parágrafo).

(B) A pesquisa envolveu 3 748 participantes, os quais 
foram acompanhados por cerca de 15 anos após 
suas avaliações originais (1o parágrafo).

(C) Alguns participantes em que estavam na meia-idade 
e empregados no início do estudo já haviam se apo-
sentado na fase final da pesquisa (3o parágrafo).

(D) Nossos resultados mostraram cujos sintomas de 
i nsônia já na idade ativa podem aumentar o risco de 
declínio cognitivo… (3o parágrafo).

(E) A equipe ressalta ainda onde existem várias manei-
ras de melhorar a qualidade do nosso sono…  
(5o parágrafo).

09. Assinale a alternativa que completa, correta e respecti-
vamente, as lacunas da frase a seguir, de acordo com a 
norma-padrão da língua portuguesa.

Pesquisadores finlandeses interessados       pro-
blema da insônia a        para determinar o quan-
to uma noite bem dormida é        para manter a 
saúde mental.

(A) no … investigaram … necessária

(B) pelo … investigou … necessário

(C) do … investigou … necessário

(D) no … investigou … necessária

(E) pelo … investigaram … necessário

10. Assinale a alternativa em que o acento indicativo da 
cras e está empregado conforme a norma-padrão da lín-
gua portuguesa.

(A) Merece atenção à descoberta dos pesquisadores 
s obre os efeitos da insônia.

(B) A pesquisa dedicou-se à provar a associação entre 
sono e problemas cognitivos.

(C) Há vários hábitos nocivos à saúde que prejudicam o 
sono das pessoas.

(D) Algumas condições de saúde podem ser associadas 
à uma insônia duradoura.

(E) A insônia afeta à indivíduos de todas as idades e de 
vários países do mundo. 
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r a s c u n h o14. Sabe-se que as vendas de automóveis e comerciais leves 
elétricos e híbridos totalizaram 35 000 unidades em 2021, 
e que a previsão de vendas para 2022 é de 50 000 uni-
dades. Suponha que o número de unidades efetivamente 
vendidas em 2022 tenha, em relação ao número de uni-
dades vendidas em 2021, um crescimento de 40%. Nesse 
caso, o número de unidades vendidas em 2022 terá, em 
relação ao número de unidades previstas, uma queda de

(A) 1,5%.

(B) 2%.

(C) 2,5%.

(D) 3%.

(E) 3,5%.

15. Na figura a seguir, com dimensões indicadas em centíme-
tros, o triângulo ABC representa uma plaqueta metálica.

20C

A

y

B

Sabendo-se que a área da plaqueta é igual a 150 cm2, 
conclui-se que a medida do lado AB dessa plaqueta, indi-
cada por y na figura, é igual a

(A) 22 cm.

(B) 23 cm.

(C) 24 cm.

(D) 25 cm.

(E) 26 cm.

16. Em uma prateleira, há garrafas de 600 mL e de 1 litro de 
certo refrigerante, num total de 50 garrafas. Sabendo-se 
que a razão entre as quantidades de garrafas de 600 mL 

e de 1 litro é 
2

3
, nessa ordem, é correto afirmar que as 

garrafas de 600 mL contêm, juntas, uma quantidade total 
de refrigerante igual a

(A) 21 litros.

(B) 18 litros.

(C) 15 litros.

(D) 12 litros.

(E) 9 litros.
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r a s c u n h o17. O controle de qualidade de uma empresa analisou certo 
número de unidades dos produtos A e B. Das 50 unida-
des analisadas, sabe-se que x eram do produto A e x + 14 
eram do produto B, e apenas a sexta parte das unidades 
de A e a oitava parte das unidades de B foram reprovadas. 
O número total de unidades reprovadas pelo controle,  
nessa análise, foi igual a

(A) 7.

(B) 8.

(C) 10.

(D) 11.

(E) 12.

18. Aberta com vazão constante, uma torneira preenche 40% 
da capacidade total de um recipiente em 1 minuto e 30 
segundos. Para encher totalmente o recipiente, sem trans-
bordar, é necessário manter a torneira aberta por mais

(A) 3 minutos e 15 segundos.

(B) 2 minutos e 45 segundos.

(C) 2 minutos e 30 segundos.

(D) 2 minutos e 15 segundos.

(E) 1 minuto e 45 segundos.

19. Sabe-se que o volume de um bloco retangular, com  
80 cm de comprimento, 40 cm de largura e x cm de altura, 
é igual à soma dos volumes de 8 blocos cúbicos, de 20 cm 
de aresta cada um. Nessas condições, é correto afirmar 
que a medida da altura do bloco retangular é igual a

(A) 25 cm.

(B) 22 cm.

(C) 20 cm

(D) 18 cm.

(E) 15 cm.

20. Um atacadista quer dividir 660 canetas esferográficas de 
tinta azul e 450 canetas esferográficas de tinta preta em 
pacotes, todos contendo a mesma quantidade de cane-
tas, de modo que cada pacote contenha canetas de uma 
única cor de tinta, e que o número de pacotes formados 
seja o menor possível. Nessas condições, o número total 
de pacotes obtidos para as canetas de tinta preta será 
igual a

(A) 35.

(B) 30.

(C) 25.

(D) 20.

(E) 15.
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noções de direito adMinistrativo  
e adMinistração PúbLica

23. Assinale a alternativa que contempla apenas característi-
cas comuns a todas as entidades administrativas.

(A) Devem atender ao interesse público ou privado, na 
forma como previsto na Constituição.

(B) São impedidas de delegar competência a outro ente.

(C) Todas exercem poder de autoridade.

(D) Todas têm personalidade jurídica de direito privado.

(E) Possuem personalidade jurídica própria, com poder 
de autoadministração.

24. A respeito das autarquias, assinale a alternativa correta.

(A) A autarquia é instituída diretamente pela lei, de inicia-
tiva do Chefe do Poder Executivo, e a sua personali-
dade jurídica começa com a vigência da lei criadora.

(B) O regime de pessoal das autarquias pode ser o esta-
tutário ou o trabalhista (CLT), a depender do disposto 
na lei criadora.

(C) Os bens das autarquias têm como características 
principais a inalienabilidade, imprescritibilidade e 
penhorabilidade.

(D) Os atos e contratos das autarquias são considera-
dos, via de regra, de natureza privada.

(E) As autarquias sujeitam-se à responsabilidade civil 
objetiva, fundada na teoria da culpa anônima.

25. É exemplo de controle social

(A) o controle exercido pelo Poder Legislativo.

(B) a atuação do Tribunal de Contas.

(C) o direito de petição.

(D) a autotutela administrativa.

(E) o controle exercido pelo Poder Judiciário.

conhecimentos esPecÍficos

rotina LegisLativa

21. A respeito da ética no serviço público, é correto afirmar 
que

(A) a ação de acordo com os preceitos legais deve ser 
caracterizada como ética.

(B) o servidor público pode omitir ou falsear a verdade 
quando isso atender aos interesses da Administra-
ção Pública.

(C) a publicidade do ato administrativo, em qualquer 
caso, constitui requisito de eficácia e modalidade da 
ação administrativa.

(D) deixar o servidor público qualquer pessoa à espe-
ra de solução que compete ao setor em que exerça 
suas funções, permitindo a formação de filas, não 
caracteriza dano moral aos usuários dos serviços 
públicos.

(E) o equilíbrio entre a legalidade e a finalidade, na con-
duta do servidor público, é que poderá consolidar a 
moralidade do ato administrativo.

22. A respeito da hierarquia no serviço público, assinale a 
alternativa correta.

(A) A hierarquia é uma característica encontrada não 
apenas na função administrativa, mas também nas 
funções típicas do Poder Judiciário e do Poder Le-
gislativo.

(B) O poder hierárquico confere ao agente público su-
perior hierarquicamente a possibilidade de anular os 
atos dos subordinados, quando ilegais, ou revogá-
-los por conveniência e oportunidade, nos termos da 
legislação.

(C) Há relação de hierarquia entre a Administração Dire-
ta e as pessoas jurídicas integrantes da Administra-
ção Indireta.

(D) Os subordinados devem cumprir estritamente as or-
dens dos seus superiores hierárquicos, inclusive as 
manifestamente ilegais.

(E) Da decisão proferida por entidade da Administração 
Indireta cabe recurso para o órgão público da Admi-
nistração Direta a que esteja vinculada, independen-
temente de prévia previsão em lei.
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29. Considere que Lucas está participando de concurso pú-
blico para o cargo de agente administrativo do Município 
de Fernandópolis. O edital do certame prevê a realiza-
ção de prova objetiva e subjetiva, além de fase para re-
alização de perícia médica, avaliações físicas e mentais, 
bem como sindicância da vida pregressa. Com base na 
situação hipotética e no disposto na Lei Complementar  
no 01/1992, é correto afirmar que

(A) se Lucas for aprovado no concurso público ele terá 
15 (quinze) dias contados da publicação do ato de 
provimento para tomar posse.

(B) em face do princípio da publicidade que permeia a 
Administração Pública, na fase da sindicância de 
vida pregressa, os procedimentos terão tramitação 
pública.

(C) mesmo se Lucas tiver condenação criminal transita-
da em julgado por prática de crime infamante, con-
tra a administração pública, ele poderá ser admitido 
no serviço público, se o crime tiver sido cometido há 
mais de cinco anos.

(D) caso Lucas seja empossado em cargo de provimen-
to efetivo, ele adquirirá estabilidade no serviço públi-
co ao completar 02 (dois) anos de efetivo exercício.

(E) se Lucas for aprovado no concurso público, ele terá 
15 (quinze) dias para entrar em exercício, contados 
da data da posse.

atos adMinistrativos

30. A respeito dos atributos do ato administrativo, assinale a 
alternativa correta.

(A) A presunção de veracidade significa que os atos 
administrativos presumem-se editados em confor-
midade com o ordenamento jurídico.

(B) A celeridade necessária para o desempenho das ati-
vidades administrativas é uma das justificativas para 
a presunção de legitimidade dos atos administrativos.

(C) A presunção de veracidade não admite prova em 
contrário por parte do interessado, pois é jure et de 
jure.

(D) Todos os atos emanados do Poder Público possuem 
o atributo da presunção de legitimidade.

(E) A autoexecutoriedade dos atos administrativos sig-
nifica que os atos são coercitivos, representando 
uma ordem emanada do Poder Público que deve ser 
cumprida.

31. A nomeação de Ministro do Supremo Tribunal Federal, 
que depende da indicação do Chefe do Poder Executivo 
e da aprovação do Senado, pode ser classificada como 
um exemplo de ato

(A) simples.

(B) composto.

(C) normativo.

(D) complexo.

(E) enunciativo.

atividade adMinistrativa

26. Uso do poder é

(A) um poder que decorre de prerrogativas advindas do 
direito privado.

(B) a utilização normal, pelos agentes públicos, das prer-
rogativas que a lei outorga.

(C) renunciável, pois o agente público tem a faculdade 
de agir ou não.

(D) uma escolha do agente público, feita no momento da 
posse no cargo.

(E) não pode ser objeto de delegação ou avocação.

27. Considere que Mário é administrador público e atuou hoje 
pela primeira vez fora dos limites de sua competência. 
Com base na situação hipotética, é correto afirmar que

(A) como foi a primeira vez que Mário agiu fora de sua 
competência, sua conduta não será submetida à re-
visão.

(B) para que a conduta de Mário seja invalidada é im-
prescindível a propositura de ação judicial.

(C) Mário atuou com desvio de poder.

(D) a conduta de Mário deverá ser invalidada via impe-
tração de mandado de segurança.

(E) Mário atuou com excesso de poder, uma das hipóte-
ses de abuso do poder.

agentes PúbLicos

28. Assinale a alternativa que está de acordo com a Lei Com-
plementar no 01/1992.

(A) A equiparação para efeito de remuneração do pes-
soal do serviço público municipal não é só permitida, 
como incentivada, como forma de concretizar o prin-
cípio da isonomia.

(B) O servidor em estágio probatório será avaliado pelo 
superior imediato, bem como por outros 04 (quatro) 
servidores com mais tempo de exercício do cargo no 
órgão.

(C) O servidor que receber diárias e não se afastar da 
sede, por qualquer motivo, fica obrigado a restituí-
-las, no prazo de até 30 (trina) dias.

(D) Os servidores que trabalhem com habitualidade com 
risco de vida fazem jus a um adicional de 30% (trinta 
por cento) sobre o vencimento do cargo efetivo.

(E) O servidor que contar com 10 (dez) anos ou mais de 
efetivo serviço público, prestado ao Município, fará 
jus a um adicional correspondente à sexta parte de 
seu vencimento.
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noções de direito constitucionaL

34. Considere que o Presidente da República editou medida 
provisória com o objetivo de criar crédito suplementar. O 
referido crédito é objeto de projeto de lei já aprovado pelo 
Poder Legislativo e que aguarda sanção do Presidente. 
No texto da medida provisória consta, ainda, disposições 
que tratam da organização do Poder Legislativo. Com 
base na situação hipotética, é correto afirmar que

(A) a medida provisória pode criar crédito suplementar, 
por não se tratar de matéria sujeita à reserva de Lei 
Complementar.

(B) a medida provisória é inconstitucional na parte em 
que trata da organização do Poder Legislativo, pois 
não é valido o uso do instrumento para regular temas 
sujeitos à deliberação privativa ou exclusiva do Con-
gresso Nacional, da Câmara dos Deputados ou do 
Senado Federal.

(C) a medida provisória é constitucional, pois respeita in-
tegralmente as limitações previstas na Constituição 
Federal.

(D) embora a criação de crédito suplementar seja veda-
da pela Constituição Federal, não há óbice para que 
a medida provisória trate de tema que já conta com a 
deliberação do Poder Legislativo.

(E) a medida provisória terá a sua votação iniciada no 
Senado Federal, devendo a deliberação ocorrer no 
prazo máximo de 45 dias.

35. A respeito das emendas constitucionais, assinale a alter-
nativa correta.

(A) É válida emenda à constituição que não tenda a abo-
lir direito individual.

(B) O quórum de aprovação das emendas à constituição 
é de dois/terços dos votos dos membros do Poder 
Legislativo.

(C) A Constituição Federal poderá ser emendada me-
diante iniciativa de mais da metade das Assembleias 
Legislativas das unidades Federadas, manifestan-
do-se cada uma delas pela maioria absoluta de seus 
membros.

(D) Caso comprovado o interesse público, a matéria 
constante de proposta de emenda rejeitada pode ser 
excepcionalmente objeto de nova proposta na mes-
ma sessão legislativa.

(E) É válida emenda constitucional proposta por parla-
mentares para tratar de tema para o qual a Consti-
tuição Federal reserva a iniciativa ao Presidente da 
República a iniciativa de projeto de lei.

noções básicas sobre FuncionaMento 
das câMaras MuniciPais

32. Considere que um Vereador, recém-empossado, é tam-
bém servidor público da administração indireta. Ao ser 
informado dos horários das sessões de que deverá par-
ticipar, observa que há compatibilidade com os horários 
previstos na legislação para a sua função administrativa. 
Considerando o disposto na Constituição Federal, é cor-
reto afirmar que

(A) a despeito da compatibilidade de horários, o Verea-
dor será afastado do cargo efetivo, sendo-lhe facul-
tado optar pela sua remuneração.

(B) o Vereador poderá exercer cumulativamente o cargo 
eletivo e o de servidor público, bem como receber de 
forma conjunta as remunerações.

(C) para preservar o princípio democrático, nessa situa-
ção a Constituição Federal determina que o servidor 
público seja afastado do cargo efeito e receba a re-
muneração prevista para o cargo de Vereador.

(D) caso esteja vinculado ao regime próprio de previdên-
cia, a Constituição determina que o Vereador seja 
vinculado ao regime geral de previdência social en-
quanto exerça o cargo eletivo.

(E) caso opte por exercer exclusivamente o cargo eleti-
vo, o seu tempo de serviço não será contado para os 
efeitos legais.

33. A respeito da Lei de Improbidade Administrativa (Lei 
no 8.429/92), assinale a alternativa correta.

(A) Configura improbidade administrativa a ação admi-
nistrativa que, baseada em entendimento doutrinário 
divergente, venha a se mostrar no futuro contrária a 
posicionamento do Tribunal de Contas.

(B) As disposições da Lei de Improbidade somente se 
aplicam aos agentes públicos, não incidindo sobre 
indivíduos que não possuam relação com o Estado.

(C) Em regra, os diretores respondem pelos atos de im-
probidade que venham a ser imputados à pessoa 
jurídica.

(D) A fim de preservar o patrimônio público, a medida 
de indisponibilidade pode afetar os bens de família 
do réu.

(E) Consideram-se ato de improbidade administrativa 
as condutas dolosas tipificadas na lei, não bastando 
para configurar o dolo a simples voluntariedade do 
agente.
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39. Com base na Lei Orgânica do Município de Fernandópo-
lis, assinale a alternativa correta.

(A) É permitida a construção, a instalação e o funciona-
mento de todo e qualquer presídio no território mu-
nicipal.

(B) O ensino deve ter como princípio o pluralismo de 
ideias e de concepções pedagógicas.

(C) O Município poderá criar distinções entre brasileiros 
ou preferências entre si.

(D) O Município poderá dar nome de pessoas vivas a 
bens e a serviços públicos de qualquer natureza.

(E) O transporte coletivo será oferecido gratuitamente.

40. Nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Fernandópolis, é correto afirmar que o órgão exerce 
sua função legislativa por meio de

(A) projetos de emenda à Constituição Federal.

(B) análise de Medida Provisória.

(C) projetos de emenda à Constituição Estadual.

(D) projetos de Lei Ordinária.

(E) leis, sob sua iniciativa, que tratem da extinção de 
cargos na administração direta.

redação oFiciaL

36. Na identificação de um ofício, o nome do documento 
deve vir

(A) por extenso, com a primeira letra maiúscula.

(B) abreviado e com todas as letras minúsculas.

(C) por extenso e com todas as letras maiúsculas.

(D) abreviado, tanto com maiúsculas como com minús-
culas.

(E) abreviado, com todas as letras maiúsculas.

37. Em se tratando de um documento oficial, no que se refere 
ao item “Local e data do documento”, a alternativa que 
apresenta uma informação de acordo com o Manual de 
Redação da Presidência da República é:

(A) na grafia de datas, se for o primeiro dia do mês, 
usa-se a numeração cardinal.

(B) no número que indica o dia do mês, deve-se utilizar 
o zero à esquerda.

(C) o nome do mês deve ser grafado com as letras 
maiúsculas.

(D) depois da data deve-se colocar ponto-final.

(E) depois do nome da cidade, deve-se usar a sigla do 
estado.

38. Assinale a alternativa em que a frase, no corpo de um ofí-
cio, obedece à concordância, de acordo com orientações 
do Manual de Redação da Presidência da República.

(A) Vossa Senhoria estais convencido de que teus fun-
cionários te respeitam.

(B) Vossa Senhoria está convencido de que seus funcio-
nários o respeitam.

(C) Vossa Senhoria estais convencido de que vossos 
funcionários vos respeitam.

(D) Vossa Senhoria estás convencido de que teus fun-
cionários te respeitam.

(E) Vossa Senhoria está convencido de que vossos fun-
cionários o respeitam.
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